
 災害時に迅速な避難行動を行うためには何が有効ですか【複数回答可】 

① 出前講座や勉強会  ② イベントなどでの啓発活動  ③ 情報提供手段の強化 

④ 防災訓練  ⑤ 自主防災組織の結成  ⑥ 地域防災リーダーの育成  

⑦ タイムライン※の作成  ⑧ 「避難行動要支援者」避難体制の活用 

⑨ その他（                                ） 

※タイムライン：行政や関係機関、企業、住民組織などが、共通の時間軸に沿った具体的な災害

時の行動計画 

 

 防災情報を活用していますか【複数回答可】 

① 島根県水防情報（雨量、水位）   ② 島根県防災メール 

③ 国の川の防災情報（雨量、水位）  ④ 市の防災メール 

⑤ ハザードマップ          ⑥ 活用していない 

⑦ その他（                                ） 

 

 

 
 

 Q2 で回答された川について、設問以外のご意見をお聞かせください 
 

分類 意  見 

治水  

環境  

利用  

維持管理  

防災  

 

その他 

Ｑ１６ 

Ｑ１５ 

Ｑ１４ 

 
 

 あなたご自身の性別、年齢、お住まい 

・性別    ① 男性  ② 女性 

・年齢    10 代 ・ 20 代 ・ 30 代 ・ 40 代 ・ 50 代 ・ 60 代 ・ 70 代以上 

・お住まい  ① 万田町 ② 奥宇賀町 ③ 口宇賀町 ④ 国富町 ⑤ 美談町 ⑥ 西代町 

⑦ 西平田町 ⑧ 平田町 ⑨ 灘分町 ⑩ 西郷町 ⑪ 東福町 ⑫ 本庄町 

⑬ 東郷町 ⑭ 岡田町 ⑮ 久多見町 ⑯ 野石谷町 ⑰ 上岡田町 

⑱ 多久谷町 ⑲ 多久町 ⑳ 園町 

 

 「身近に感じている川」を選んでください 

① 平田船川  ② 湯谷川  ③ 新悪水川  ④ 多久川  ⑤ 多久谷川  ⑥ 東郷川 

⑦ 野石谷川  ⑧ 久多見川  ⑨ 平田天神川  ⑩ 雲洲平田船川  ⑪ 金山川 

⑫ 水谷川  ⑬ 論田川  ⑭ 苅藻谷川  ⑮苅藻谷川放水路 

※河川の名前、位置についてはリーフレットをご覧ください。 

 

 

 
 

 Ｑ２で回答された川で、大雨の時に危険を感じたことはありますか 

① 感じる  ② 感じない 

 

 Ｑ３で「① 感じる」を選んだ理由は次のうちどれですか【複数回答可】 

① 大雨時に水があふれる         ② 川の幅が狭い 

③ 堤防が低い              ④ 宍道湖水位が上がった際、河川の水位が上がる 

⑤ 水門を閉めた際、河川の水位が上がる  ⑥ 近年（平成以降）に浸水被害にあった 

⑦ その他（                                ）

あなたご自身のことについてお聞かせください（選択肢に○してください） 

治水対策に関する事項について（選択肢に○してください） 

Ｑ４

Ｑ３

Ｑ２

Ｑ１

回答用紙 

裏面につづく

一般用 

資料７



 
 

 Ｑ２で回答された川の環境に満足していますか 

① 満足   ② どちらでもない   ③ 不満 

 

 Ｑ５で「③ 不満」と回答された理由は次のうちどれですか【複数回答可】 

① ゴミが多い   ② 水が汚い   ③ 生き物が少ない   ④ 外来生物が増えている 

⑤ 川が単調である   ⑥ 堤防の草が多い  ⑦ 水草が多い 

⑧ その他（                                ） 

 

 Ｑ２で回答された川で「現在取り組まれていること」は次のうちどれですか 

【複数回答可】  

① 草刈  ② ゴミ拾い  ③ 廃食用油の適切な処理  ④ 不法投棄防止の啓発 

⑤ 外来生物の防除（捕獲など）  ⑥ 植樹・花植  ⑦ 生物の保全活動 

⑧ 環境学習・観察会  ⑨ 動植物の調査  ⑩ 水質調査 

⑪ ハートフルしまね河川愛護団体での活動  ⑫ 何も取り組んでいない 

⑬ その他（                                ） 

 

 Ｑ２で回答された川で「今後、新たに取り組みたいと思うこと」があればお聞

かせください  

 

 

 

 

 

 

 
 

 Ｑ２で回答された川をどのように利用していますか【複数回答可】 

① 遊び場（カヌー、釣りなど）  ② 散歩・サイクリング  ③ 休憩の場  ④ 自然観察 

⑤ お祭り、イベントの場  ⑥ 観光  ⑦ 利用していない 

⑧ その他（                                ） 

 

河川環境に関する事項について（選択肢に○してください） 

河川利用に関する事項について（選択肢に○してください） 

Ｑ８ 

Ｑ７ 

Ｑ６ 

Ｑ５ 

Ｑ９ 

 Ｑ２で回答された川を利用しやすくするために必要だと思われるのは次のう

ちどれですか【複数回答可】 

① 水辺に近づきやすくする  ② 堤防を歩きやすくする   

③ 人が集まりやすい場をつくる 

④ その他（                                ） 

 

 

 
 

 Ｑ２で回答された川の維持管理に関して必要だと思われるのは次のうちどれ

ですか【複数回答可】 

① 河川施設修繕  ② 堤防除草  ③ 堆積土砂撤去  ④ 藻刈り 

⑤ 不法係留対策  ⑥ 不法投棄対策    

⑦ その他（                                ） 

 

 

 
 

 防災・災害情報の入手で有効と思われるのは次のうちどれですか【複数回答可】 

① 携帯電話  ② 固定電話  ③ ファックス  ④ インターネット  ⑤ 地上波テレビ 

⑥ ケーブルテレビ  ⑦ ラジオ  ⑧ 広報車  ⑨ 防災行政無線  ⑩ サイレン 

⑪ 屋外スピーカー  ⑫ 掲示板、電光掲示板  ⑬ 地域での声掛け、連絡網 

⑭ 自治会  ⑮ 自主防災組織  ⑯ 消防署、消防団員 

⑰ その他（                                ） 

 

 洪水の発生に備え、日頃どのような準備をしていますか【複数回答可】 

① 浸水想定区域の確認  ② 避難経路、避難場所の確認  ③ 情報入手方法の確認 

④ 非常持出袋（ラジオ、懐中電灯、軍手など）  ⑤ 非常食  ⑥ 家族との連絡方法の確認 

⑦ 「避難行動要支援者※」の把握  ⑧ 準備していない 

⑨ その他（                                ） 

※避難行動要支援者：市内に居住する要配慮者（高齢者、障がい者、乳幼児その他の特に配慮を

要する者）のうち、災害発生時に自ら避難することが困難な者 

 

維持管理に関する事項について（選択肢に○してください） 

防災等に関する事項について（選択肢に○してください） 

Ｑ１３

Ｑ１２

Ｑ１１

裏面につづく

Ｑ１０



 防災情報を活用していますか【複数回答可】 

① 島根県水防情報（雨量、水位）   ② 島根県防災メール 

③ 国の川の防災情報（雨量、水位）  ④ 市の防災メール 

⑤ ハザードマップ          ⑥ 活用していない 

⑦ その他（                                ） 

 

 

 
 

 Q１で回答された川について、設問以外のご意見をお聞かせください 
 

分類 意  見 

治水  

環境  

利用  

維持管理  

防災  

 

 

 

その他 

Ｑ１４ 

裏面につづく 

Ｑ１５ 

 
 

 「身近に感じている川」を選んでください 

① 平田船川  ② 湯谷川  ③ 新悪水川  ④ 多久川  ⑤ 多久谷川  ⑥ 東郷川 

⑦ 野石谷川  ⑧ 久多見川  ⑨ 平田天神川  ⑩ 雲洲平田船川  ⑪ 金山川 

⑫ 水谷川  ⑬ 論田川  ⑭ 苅藻谷川  ⑮苅藻谷川放水路 

※河川の名前、位置についてはリーフレットをご覧ください。 

 

 

 
 

 Ｑ１で回答された川で、大雨の時に危険を感じたことはありますか 

① 感じる  ② 感じない 

 

 Ｑ２で「① 感じる」を選んだ理由は次のうちどれですか【複数回答可】 

① 大雨時に水があふれる         ② 川の幅が狭い 

③ 堤防が低い              ④ 宍道湖水位が上がった際、河川の水位が上がる 

⑤ 水門を閉めた際、河川の水位が上がる  ⑥ 過去に浸水被害にあった 

⑦ その他（                                ） 

 

 

 
 

 Ｑ１で回答された川の環境に満足していますか 

① 満足   ② どちらでもない   ③ 不満 

 

 Ｑ４で「③ 不満」と回答された理由は次のうちどれですか【複数回答可】 

① ゴミが多い   ② 水が汚い   ③ 生き物が少ない   ④ 外来生物が増えている 

⑤ 川が単調である   ⑥ 堤防の草が多い  ⑦ 水草が多い 

⑧ その他（                                ） 

 

  

あなたご自身のことについてお聞かせください（選択肢に○してください） 

治水対策に関する事項について（選択肢に○してください） 

河川環境に関する事項について（選択肢に○してください） 

Ｑ３

Ｑ２

Ｑ１

回答用紙 

裏面につづく

Ｑ４

Ｑ５

中学生・高校生用 



 Ｑ１で回答された川で「現在取り組まれていること」は次のうちどれですか 

【複数回答可】  

① 草刈  ② ゴミ拾い  ③ 廃食用油の適切な処理  ④ 不法投棄防止の啓発 

⑤ 外来生物の防除（捕獲など）  ⑥ 植樹・花植  ⑦ 生物の保全活動 

⑧ 環境学習・観察会  ⑨ 動植物の調査  ⑩ 水質調査 

⑪ ハートフルしまね河川愛護団体での活動  ⑫ 何も取り組んでいない 

⑬ その他（                                ） 

 

 Ｑ１で回答された川で「今後、新たに取り組みたいと思うこと」があればお聞

かせください  

 

 

 

 

 

 

 
 

 Ｑ１で回答された川をどのように利用していますか【複数回答可】 

① 遊び場（カヌー、釣りなど）  ② 散歩・サイクリング  ③ 休憩の場  ④ 自然観察 

⑤ お祭り、イベントの場  ⑥ 観光  ⑦ 利用していない 

⑧ その他（                                ） 

 

 Ｑ１で回答された川を利用しやすくするために必要だと思われるのは次のう

ちどれですか【複数回答可】 

① 水辺に近づきやすくする  ② 堤防を歩きやすくする   

③ 人が集まりやすい場をつくる 

④ その他（                                ） 

 

 

 

 

 

河川利用に関する事項について（選択肢に○してください） 

Ｑ７ 

Ｑ６ 

Ｑ８ 

Ｑ９ 

 
 

 Ｑ１で回答された川の維持管理に関して必要だと思われるのは次のうちどれ

ですか【複数回答可】 

① 河川施設修繕  ② 堤防除草  ③ 堆積土砂撤去  ④ 藻刈り 

⑤ 不法係留対策  ⑥ 不法投棄対策    

⑦ その他（                                ） 

 

 
 

 防災・災害情報の入手で有効と思われるのは次のうちどれですか【複数回答可】

① 携帯電話  ② 固定電話  ③ ファックス  ④ インターネット  ⑤ 地上波テレビ 

⑥ ケーブルテレビ  ⑦ ラジオ  ⑧ 広報車  ⑨ 防災行政無線  ⑩ サイレン 

⑪ 屋外スピーカー  ⑫ 掲示板、電光掲示板  ⑬ 地域での声掛け、連絡網 

⑭ 自治会  ⑮ 自主防災組織  ⑯ 消防署、消防団員 

⑰ その他（                                ） 

 

 洪水の発生に備え、日頃どのような準備をしていますか【複数回答可】 

① 浸水想定区域の確認  ② 避難経路、避難場所の確認  ③ 情報入手方法の確認 

④ 非常持出袋（ラジオ、懐中電灯、軍手など）  ⑤ 非常食  ⑥ 家族との連絡方法の確認 

⑦ 「避難行動要支援者※」の把握  ⑧ 準備していない 

⑨ その他（                                ） 

※避難行動要支援者：市内に居住する要配慮者（高齢者、障がい者、乳幼児その他の特に配慮を

要する者）のうち、災害発生時に自ら避難することが困難な者 

 

 災害時に迅速な避難行動を行うためには何が有効ですか【複数回答可】 

① 出前講座や勉強会  ② イベントなどでの啓発活動  ③ 情報提供手段の強化  

④ 防災訓練  ⑤ 自主防災組織の結成  ⑥ 地域防災リーダーの育成  

⑦ タイムライン※の作成  ⑧ 「避難行動要支援者」避難体制の活用 

⑨ その他（                                ） 

※タイムライン：行政や関係機関、企業、住民組織などが、共通の時間軸に沿った具体的な災害

時の行動計画 

維持管理に関する事項について（選択肢に○してください） 

防災等に関する事項について（選択肢に○してください） 

Ｑ１３

Ｑ１２

Ｑ１１

Ｑ１０

裏面につづく


